

Гуликов Герман Владимирович,
преподаватель-организатор ОБЖ,
ГАОУ МО СПО
«Североморский технологический колледж»

РАЗВИТИЕ ПОЗНАВАТЕЛЬНОЙ АКТИВНОСТИ СТУДЕНТОВ КОЛЛЕДЖА В ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКО КЛУБЕ «СНЕЖНЫЕ БАРСЫ»

Военно-патриотическое воспитание - многоплановая, систематическая, целенаправленная и скоординированная деятельность государственных органов, общественных объединений и организаций по формированию у молодежи высокого патриотического сознания, возвышенного чувства верности к своему Отечеству, готовности к выполнению гражданского долга, важнейших конституционных обязанностей по защите интересов Родины.

Цель военно-патриотического воспитания - развитие у молодежи гражданственности, патриотизма как важнейших духовно-нравственных и социальных ценностей, формирование у нее профессионально значимых качеств, умений и готовности к их активному проявлению в различных сферах жизни общества, особенно в процессе военной и других, связанных с ней, видов государственной службы, верности конституционному и воинскому долгу в условиях мирного и военного времени, высокой ответственности и дисциплинированности.

Опираясь на данные постулаты, в 2012 году на базе Североморского технологического колледжа была организована городская детская и молодежная организация ВПК «Снежные Барсы».

В современных условиях, когда решается проблема профессионализации личного состава Вооруженных Сил РФ, других войск, воинских формирований и органов, значительно возрастает роль детских и молодежных организаций данной направленности, и, как показала практика, студенты колледжа и обучающиеся школ ЗАТО, проявили активный интерес к военно-патриотическому клубу.

Основными направлениями деятельности клуба являются:

1. Общая подготовка (изучение истории России и Родного края)
2. Допризывная подготовка молодежи (физическая и морально-психологическая подготовка)
3. Специальная подготовка (основы горного и пешеходного туризма, основы медицинских знаний)
4. Начальная военная подготовка (огневая и тактическая подготовка на базе североморского страйкбольного клуба «Заполярье» под руководством офицеров УФСБ РФ по СФ и УФСИН РФ)

Основная часть подготовки сосредоточена на развитии физических возможностей курсантов клуба, с учетом их индивидуальных особенностей и состояния здоровья. Преодолевая физические и психологические нагрузки, курсанты вырабатывают силу воли и твердость характера. Параллельно с физической подготовкой проводятся тренинги, на сплочение коллектива, развитие лидерских качеств и нестандартного мышления. Данные знания являются актуальными не только для потенциального военнослужащего, но и для простого гражданина.

Изучая историю, курсанты на исторических примерах знакомятся со славными страницами Российского государства и подвигами российского народа. Тем самым воспитывается гордость за свое Отечество и чувство гражданского долга.

В разделе специальной подготовки курсанты изучают основы горного и пешеходного туризма. Данное направление помогает ближе познакомиться с Родным краем, способствует физическому развитию и сплочению коллектива, а так же вооружает курсантов знаниями, необходимыми для выживания в случае экстремальной ситуации. Блок первой доврачебной помощи особенно актуален в данном разделе, так как в настоящее время велик риск стать свидетелем или участником

ситуации, когда медицинские знания помогут сохранить жизнь и здоровье пострадавшего. На занятия по медицинской подготовке привлекаются специалисты с высшим образованием в данной сфере, так же колледж имеет комплект тренажеров, работая с которыми вырабатываются практические навыки оказания первой помощи.

Начальная военная подготовка знакомит курсантов с основами строевой и тактической подготовки, правилами передвижения пехоты во время боевых действий, основам возведения фортификационных сооружений, основам маскировки на местности и огневой подготовки. Имея данные знания, после призыва на военную службу курсантам легче проходить курс молодого бойца в Вооруженных силах, а также подобные знания развивают тактическое мышление. Особое внимание уделяется основам безопасного обращения с оружием, данные знания актуальны и для молодежи, не планирующей связывать свою жизнь с армией, но планирующих иметь гражданское огнестрельное оружие.

Члены военно-патриотического клуба принимают активное участие в мероприятиях, проводимых колледжем, участвуют в мероприятиях проводимых совместно с различными организациями. На проходившей в сентябре, на базе Североморского технологического колледжа, региональной военно-патриотической игре «Надежда Отечества», члены клуба заняли второе место в конкурсе «Строевая подготовка». Два курсанта клуба готовятся по целевым направлениям для поступления в высшие учебные заведения УФСИН.

Таким образом, деятельность военно-патриотического клуба «Снежные Барсы» способствует развитию познавательной активности, повышает уровень подготовки допризывной молодежи, способствует сплочению коллектива студентов и развитию системы военно-патриотического воспитания Североморского технологического колледжа.